山东农业大学继续教育学院成人高等教育期末考试

考试形式： 开 卷      考试科目：财政学
年级      层次        专业          学号          姓名          成绩            
一、选择题（每个2分，共20分）

1.一些人享用公共物品带来的利益而不能排除其他一些人同时从公共物品中获得利益，是（     ）

A. 竞争性          B. 排他性          C. 非竞争性        D. 非排他性

2.公共支出结构中，购买性支出占较大比重，说明政府注重履行（     ）

A. 调节收入分配的职能                 B. 资源配置的职能

C. 促进经济稳定发展的职能             D. 保证社会安定

3.文教科卫支出属于一种（     ）

A. 社会消费性支出  B. 积累性支出      C. 转移性支出      D. 生产性支出

4.社会保障制度的核心是（     ）

A. 社会救济        B. 社会保险        C. 社会福利        D. 社会优抚

5.在税收要素中，体现纳税人负担轻重的最主要要素是（     ）

A. 税率            B. 附加和加成      C. 起征点          D. 减免税

6.在下列税种中税负不易转嫁的税种是（     ）

A. 增值税          B. 公司所得税      C. 消费税          D. 营业税

7.消费税的征收环节是（     ）

A. 生产环节        B. 流通环节        C. 交换环节        D. 消费环节

8.个人所得税的税率采用了（     ）

A. 比例税率和全额累进税率             B. 比例税率和超额累进税率

C. 比例税率和超率累进税率             D. 超额累进税率和定额税率

9.我国预算收支起止的有效期限是（     ）

A. 1月1日—12月31日                   B. 当年7月1日—次年6月30日

C. 当年4月1日—次年3月31日            D. 当年10月1日—次年9月30日

10.汲水政策是汉森的财政政策理论，这种政策的载体是（     ）

A. 公共税收        B. 公共投资        C. 国债            D. 补贴

二、名词解释（每个3分，共24分）

转移性支出
国债发行
财政补贴
课税对象
财产税
自动稳定的财政政策
财政收入 
瓦格纳法则

三、简答（每个7分，共42分）

1.政府干预失效的原因
2．分析我国行政管理费的增长变化，并提出控制办法。
3．为什么说财政补贴是一种经济调节手段?

4.税收术语有哪些？
5.简述国债的种类。
6.如何理解财政政策的主体？

四、论述题（共14分）
1.结合我国现状，谈谈如何理解近几年中国采取的积极财政政策。
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